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Ata da Reunião do FTI

Data: 19 de Maio de 2016
Horário: 14h
Local: Sala Comissão de Ética - Reitoria

Pauta

• Implantação do SIG
• Processos de Compra de Informática
• Solicitações dos Campi

Participantes

Claiton Kolm Campus Ibirama

Clecio Luciano Andrade Campus São Bento do Sul

Clóvis Brignoli Campus Rio do Sul

Diego Alan Perreira Campus Videira

Eduardo da Silva Campus Araquarí

Helder Alves Ribeiro Campus Fraiburgo

Jean Carlo Rodio Campus Santa Rosa do Sul

Márcio Marcelo Piffer Campus São Francisco do Sul

Marcos Antonio Malfatti (Presidente) Reitoria

Nildo Silva Campus Camboriú

Vander Vigolo Reitoria

Reunião

Abertura e informações preliminares:  O presidente iniciou  saudando a 
todos os presentes, iniciou a reunião apresentando o Prof. Robert Lenoch, na 
ocasião representando a Exma Reitora Sônia Regina de Souza Fernandes, o 
qual  realizou  uma  breve  explanação  a  respeito  da  adoção  do  Sistema 
Integrado  de  Gestão,  sua  importância  para  o  IFC  e  a  necessidade  de 
envolvimento das equipes de TI para garantir o bom andamento das tarefas.
Implantação do SIG:  Após  as  explanações  do  Prof  Robert,  a  palavra  foi 
repassada  ao  Sr.  Vander  Vigolo,  que  iniciou  apresentando  a  Portaria  nº 
682/2014, de 28 de março de 2014, a qual realiza a nomeação da equipe de 
implantação do SIG e descreveu as dificuldades em contar com o apoio destas 
pessoas quando solicitadas. Atualmente somente o Sr. Adenilson Trindade, do 
Campus Concórdia, e o Sr. Tiago Heineck, do Campus Videira, estão auxiliando 
no processo de implantação. Juntamente a isto foi apresentado dois e-mails 
que  foram  enviados  para  a  equipe  de  Implantação,com  cópia  aos 
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Coordenadores,  onde  se  solicitava  o  auxílio  na  implantação  do  Módulo  de 
Faturas  e  posteriormente  para  auxílio  em qualquer  Módulo  onde  somente 
obteve retorno do Sr. Márcio Piffer. No decorrer das discussões foi relatado a 
sobrecarga  da  Equipe  de  Implantação  da  Reitoria,  uma  vez  que  todas  as 
tarefas  estavam recaindo  somente  sobre  estas  pessoas.  Na  sequencia  foi 
explanado a respeito das dificuldades na que acabam causando atrasos no 
processo  de implantação,  com destaque para  a  falta  de  padronização dos 
processos  no  IFC.A  partir  de  então  foi  feito  uma solicitação  de  ajuda  aos 
coordenadores  para  que  realizem a  designação  das  pessoas  presentes  na 
portaria  682/2014  quando  estas  forem  solicitadas  pelo   Coordenação  de 
Sistemas  de  Informação.  Os  presentes  solicitaram que  esta  portaria  fosse 
alterada de forma a refletir  o  novo quadro de pessoal,  vista  que diversos 
nomes presentes na portaria original foram transferidos de Campi ou mesmo 
do IFC, e que conste uma carga horária semanal mínima que o servidor possa 
estar a disposição da Equipe de Implantação.
Processos  de  Compra  de  Informática:  O  segundo  ponto  de  pauta  foi 
apresentado  pelo  presidente  devido  ao  processo  de  compras  de  material 
permanente  de  TI.  O  Sr.  Marcos  informou  que  foi  solicitado  uma  relação 
simplificada de equipamentos que os Campi teriam intenção de adquirir para 
promover uma padronização dos mesmos, reduzir  a quantidade de itens e 
tornar  o  processo  mais  ágil.  Os  equipamentos  foram divididos  em quatro 
categorias: Servidores, Switches, Aps e Storages. Após debates, ficou definido 
que  será  elaborado  somente  um perfil  de  para  equipamentos  Servidores, 
contendo  128  Gb  de  memória,  como  somente  a  Reitoria  e  o  Campus  de 
Ibirama  estavam  fora  deste  padrão,  os  mesmos  se  comprometeram  em 
readequar seus pedidos. Para os switches, ficou definido que os equipamentos 
Layer 2 terão 2 itens, ambos com 48 portas RJ45 , com a variação de um 
equipamento contendo a funcionalidade PoE e outro sem. Para os switches 
Layer 3 terão 2 opções, uma contendo 48 portas RJ45 e outro 24 portas SFP. 
Quanto  aos  Storages,  cada  Campus  solicitante  definirá  a  quantidade  de 
espaço bruta e posteriormente a equipe estará entrando em contato com os 
mesmos para a definição das características técnicas. Ao se tratar dos Aps, o 
Sr.  Marcos  explanou  a  respeito  do  alto  custo  dos  equipamentos  da  Cisco 
necessários para a utilização da Controladora Wireless presente na Reitoria, 
uma  vez  que  além do  custo  do  equipamento  propriamente  dito,  existe  a 
necessidade da aquisição de uma licença, assim o custo total fica em torno de 
5.000,00 cada AP. Adicionalmente foi apresentada uma solução desenvolvida 
pela Universidade Federal Fluminense que utiliza AP de linha domestica de 
baixo custo,  este estimado entre R$ 100,00 e R$ 300,00.  Após debate foi 
optado por não se realizar a aquisição de Aps neste momento e realizarmos 
uma instalação  de  testes  desta  ferramenta  para  que  se  possa  verificar  a 
viabilidade  técnica  e  os  impactos  na  sua  adoção.  Os  coordenadores  se 
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comprometeram em verificar em seus Campi a disponibilidade de pessoa para 
a  realização  deste  projeto.  Seguindo  com as  discussões  os  coordenadores 
levantaram  a  questão  de  unificação  de  serviços  comuns,  como  os  Sites 
Institucionais,  onde temos atualmente  pelo  menos  16  instalações  distintas 
deste  mesmo serviço  sendo  que  ele  pode  ser  consolidado  em uma  única 
instalação de forma a racionalizar os recursos. 
Solicitação do Coordenadores:  O Sr,  Marcos  efetuou  o  questionamento 
sobre quais são as dificuldades que os coordenadores estão enfrentado em 
suas tarefas que necessitem de uma intervenção da Diretoria de TI para o seu 
andamento.  De  modo  geral  a  principal  solicitação  foi  a  de  realizar  a 
racionalização  de  serviços,  consolidando  aqueles  que  sejam  comuns  aos 
Campi, de modo a evitar desperdício de recursos computacionais e humanos.

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião, e eu Marcos Antônio Malfatti, na condição de Presidente 
deste  Fórum,  redigi  esta  ata  que  foi  enviada  para  aprovação  dos  demais 
membros, assinado por mim e publicada na página web do IFC.
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